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Overall Response
• 245 members responded
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How Often to you encounter substandard Surveys?
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Do you have the impression that surveys without a 
plan are performed to a lower standard because 

there is no potential for SRD review?
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If you have encountered substandard surveys with 
no plan of survey, how many firms would they be 

from?
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If you have encountered surveys with no plan of 
survey that you consider substandard, what 

problems are the most common?
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Number of Firms Practicing in Area
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How often do you encounter surveys by other 
surveyors with no plan of survey that you would 

consider substandard?
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Do you have the impression that surveys without a 
plan are performed to a lower standard because 

there is no potential for SRD review?
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If you have encountered substandard surveys with 
no plan of survey, how many firms would they be 

from?
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If you have encountered surveys with no plan of 
survey that you consider substandard, what 

problems are the most common?
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How often do you encounter surveys by other 
surveyors with no plan of survey that you would 

consider substandard?

12

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1 to 5 5 to 10 over 10

By Number of Firms in Practice Area

Never

Rarely

Occasionally

Often



Do you have the impression that surveys without a 
plan are performed to a lower standard because 

there is no potential for SRD review?

13

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

1 to 5 5 to 10 over 10

By Number of Firms in Practice Area

No

Yes



If you have encountered substandard surveys with 
no plan of survey, how many firms would they be 

from?
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If you have encountered surveys with no plan of 
survey that you consider substandard, what 

problems are the most common?
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Observations

• We had a good response from across the province (over 50% response 
rate) so results are statistically significant

• 28% of respondents noted that they occasionally or often ran into 
problems with surveys without plans prepared (but only 4% were often)

• 29% of respondents felt that surveys performed without the possibility of 
SRD review were performed to a lower standard

• Deficiencies types were relatively equal with research and monumentation 
occupying the highest responses at 20% each

• As might be expected areas with more surveyors practicing had higher 
responses of problems being encountered

• The highest level of problems cited were from South-Central, then
Georgian Bay, then North Eastern.

• The lowest level of problems cited were from North Western, then Eastern,
then South Western, then Kawartha Haliburton
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